

ОРГАН НИЖНЕИЛИМСКОГО
РАЙОННОГО КОМИТЕТА
КИСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ПРИКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

МАКСИМ жизнь из ма

Год издания 34-й

№ 102 (2971)

СУББОТА, 24 августа

Цена 2 коп.

ПОСЛЕДНИЕ ТАСС АПН ПРЕССА
ЗВЕСТИЯ

ТАСС АПН ПРЕССА

Новая радиостанция ЧССР

ПРАГА. В Чехословакии начала работать новая радиостанция «Влтава». В своем первом сообщении радиостанция информировала, что она будет передавать важные сообщения и комментарии по самым актуальным темам.

Радиостанция «Влтава» передала Обращение к солдатам и офицерам Чехословацкой народной армии и призывала их оказать всяческое содействие и поддержку армиям социалистических стран, вступивших на территорию Чехословакии для защиты завоеваний социализма. Перед угрозой наступления контрреволюции, подчеркивается в Обращении, нельзя терять ни одной минуты.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

ТАСС уполномочен заявить, что партийные и государственные деятели Чехословацкой Социалистической Республики обратились к Советскому Союзу и другим союзовым государствам с просьбой об оказании братскому чехословацкому народу неотложной помощи, включая помощь вооруженными силами. Это обращение вызвано угрозой, которая возникла существующему в Чехословакии социалистическому строю и установленной конституцией государственности со стороны контрреволюционных сил, вступивших в сговор с враждебными социализму внешними силами.

События в Чехословакии и вокруг нее были неоднократно предметом обмена мнениями руководителей братских социалистических стран, включая руководителей Чехословакии. Эти страны едины в том, что поддержка, укрепление и защита социалистических завоеваний народов является общим интернациональным долгом всех социалистических государств. Эта их общая позиция была торжественно провозглашена и в Братиславском заявлении.

Дальнейшее обострение обстановки в Чехословакии затрагивает жизненные интересы Советского Союза и других социалистических стран, интересы безопасности государств социалистического содружества. Угроза социалистическому строю в Чехословакии представляет собой вместе с тем угрозу устоям европейского мира.

Советское правительство и правительства союзных стран — Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, исходя из принципов нерасторжимой

дружбы и сотрудничества и в соответствии с существующими договорными обязательствами, решили пойти навстречу упомянутой просьбе об оказании братскому чехословацкому народу необходимой помощи.

Это решение находится в полном соответствии с правом государств на индивидуальную и коллективную самооборону, предусмотренным в союзнических договорах, заключенных между братскими социалистическими странами. Оно отвечает также коренным интересам наших стран в отстаивании европейского мира против сил милитаризма, агрессии и реванша, не раз ввергавших народы Европы в войны.

Советские воинские подразделения вместе с воинскими подразделениями названных союзных стран 21 августа вступили на территорию Чехословакии. Они будут незамедлительно выведены из ЧССР, как только создавшаяся угроза завоевания социализма в Чехословакии, угроза безопасности стран социалистического содружества будет устранена и законные власти сочтут, что в дальнейшем пребывании там этих воинских подразделений нет необходимости.

Предпринимаемые действия не направлены против какого-либо государства и ни в какой мере не ущемляют чьих-либо государственных интересов. Они служат цели мира и продиктованы заботой о его укреплении.

Братские страны твердо и решительно противопоставляют любой угрозе извне свою нерушимую солидарность. Никому и никогда не будет позволено вырвать ни одного звена из содружества социалистических государств.

СОЛИДАРНОСТЬ

Только что радио донесло о событиях в Чехословакии. После смены в Красном уголке собрались рабочие, инженерно-технические работники карьера — одного из ведущих цехов Коршуновского ГОКА.

Заместитель секретаря партбюро Иван Петрович Константинов зачитал собравшимся Заявление ТАСС.

В своих выступлениях начальник участка Георгий Евдокимов, электрослесарь Виктор Карнаухов, бригадир ремонтников Виктор Бесчастный с болью и гневом говорили о происках контрреволюции в Чехословацкой Социалистической Республике.

Собрание единодушно вынесло резолюцию. «Мы, горняки Коршуновского ГОКА, — говорится в ней, — в ответ на последние события в Чехословакии заявляем, что мероприятия и действия стран социалистического лагеря, стран участниц Варшавского договора, направленные на отпор мировой контрреволюции, поддерживают единогласно.

Мы солидарны с тобой, рабочий класс Чехословакии!

Своим трудом на благо Родины будем крепить мощь своего государства, крепить дружбу международного рабочего класса».

В. ПЕРФИЛЬЕВ.

В эти дни по всем цехам, службам, сменам обогатительной фабрики Коршуновского ГОКА проходят митинги в поддержку чехословацкого народа, борющегося с силами внутренней контрреволюции.

На состоявшемся 22 августа митинге коллектива цеха обогащения выступавший mechanik B. I. Matnev сказал:

— От имени всех рабочих, инженерно-технических работников заявляю о полной поддержке действий нашей партии и правительства, партий и правительства социалистических стран, оказавших народу братской Чехословакии помощь вооруженными силами.

МЫ ЗА ОТПОР!

Мы не допустим, чтобы грязные лапы контрреволюционеров поработили народ Чехословакии.

Другой выступающий, A. M. Kельнер, также от всей души от имени коллектива одобрил решительные меры ЦК КПСС, правительства и руководства коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

— Со своей стороны, — сказал A. M. Kельнер, — мы направим все усилия на выполнение плановых заданий по выработке концентратов, на его

сверхплановую выдачу. Это будет реальная помощь силам социализма.

Участники митинга единодушно одобрили резолюцию, в которой, в частности, сказано: «Мы уверяем ЦК КПСС, наше правительство в том, что успешно выполним пятилетний план инесем посильный вклад в развитие экономики нашей страны, стран социалистического содружества, в укрепление оборонной мощи страны социализма».

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

ЖЕЛЕЗНОГОРСК-ШУШЕНСКОЕ

Идут к концу каникулы, во время которых многие школьники побывали в лагерях, в туристических походах, выезжали из района в различные города нашей Родины. Они отдохнули, набрались впечатлений и сейчас готовятся к первому звонку — к началу нового учебного года.

Недавно вернулись из поездки в Шушенское, где при царизме отбывал ссылку B. I. Ленин, учащиеся Железногорской школы № 2. Группу сопровождал наш внештатный

корреспондент Валентин Перфильев.

Ребята побывали в Доме-музее Владимира Ильича Ленина, осмотрели достопримечательности Шушенского, познакомились со старожилами, среди которых в шушенской ссылке жил Владимир Ильин, привезли ряд материалов, которые мы будем публиковать в нашей газете в связи с подготовкой к 50-летию ВЛКСМ и к 100-летию со дня рождения B. I. Ленина.

В сегодняшнем номере читайте очерк P. Фориса «Памятник».

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ

Нижнеилимск (по телеграфу). Встав на предпраздничную вахту в честь Дня лесника, колектив Нижнеилимского леспромхоза берет на себя повышенные обязательства: план третьего квартала выполнить 15 сентября и вывезти сверхквартального задания 10 тысяч кубометров деловой древесины.

Приываем работников леспромхозов комбината «Илимсклес» последовать примеру нашего коллектива.

В. КИПРУШИН,
директор леспромхоза.
Б. ЗАРУБИН,
председатель рабочкома.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Согласно сообщениям, поступающим из Чехословакии, обстановка в стране в целом остается нормальной. Промышленные и сельскохозяйственные предприятия, государственные учреждения работают, как обычно. Население Чехословакии, следуя призыву президента ЧССР Л. Свободы, соблюдает спокойствие сознанием своей гражданской ответственности. Командование союзных войск, находящееся в контакте с командованием Чехословацкой Народной армии, оказывает содействие обеспечиванию внутренней и внешней безопасности ЧССР.

Враждебные элементы стремятся во что бы то ни стало обострить обстановку, идя на тяжкие преступления. Так, им был арестован член Президиума ЦК КПЧ, главный редактор газеты «Руде право» тов. Швестка и выпущен специальный номер этой газеты — органа ЦК КПЧ с нападками на СССР и другие социалистические страны. Тов. Швестка был освобожден из-под ареста советскими войсками.

Контрреволюционные силы, особенно в Праге, прибегают к опасным действиям. В центральном районе Праги они организовали диверсию — подожгли четыре советских бронетранспортера и вызвали пожар в соседних зданиях. Эти диверсанты стремятся также вывести из строя средства связи и транспорта, нарушить снабжение населения продовольствием.

Контрреволюционерами пущены в ход заранее подготовленные подпольные радиопередатчики и типографии. Фабрикуемые контрреволюционерами и передаваемые этим путем клеветнические измышления подхватываются империалистической пропагандой.

В этой связи находится и необоснованная попытка некоторых западных держав втащить на обсуждение Совета Безопасности ООН так называемый «вопрос о Чехословакии». На несостоятельность попытки поставить этот вопрос в ООН вечером 21 августа указал МИД ЧССР, подчеркнув, что Чехословакия не пойдет на его обсуждение в ООН, так как вопросы взаимоотношений Чехословакии с другими социалистическими странами решаются ими самими в рамках социалистического содружества.

22 августа 1968 г.

Смотр культуры производства

ТВОЁ РАБОЧЕЕ МЕСТО

Начался общественный смотр культуры производства в подразделениях и на строительных площадках Коршуновстроя. Более месяца тому назад администрация, партийный и профсоюзный комитеты строительства на совместном заседании обсудили и приняли к исполнению постановление Совета Министров СССР и Президиума ВЦСПС «О проведении Всесоюзного общественного смотра культуры производства в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Результатом совещания двух комитетов и администрации явилось решение, которым утверждены несколько комиссий, контролирующих ход смотра культуры производства.

Так, центральная комиссия под председательством главного инженера обобщает все поступающие из подразделений сведения о ходе смотра, подводит итоги.

Чем занимается комиссия по охране труда и соблюдению правил ТБ, видно из ее названия.

Улучшением организации производства строительных работ занята комиссия под руководством начальника технического отдела.

Аналогичные комиссии созданы и в подразделениях Коршуновстроя.

Первой с наиболее широким размахом начала свою работу комиссия по охране труда и технике безопасности. В средине августа главные инженеры всех трех СМУ Коршуновстроя, главный механик управления, начальник службы ТБ провели своеобразный рейд по строящимся объектам. Главное внимание уделялось правильноому соблюдению правил ТБ, внедрению механизации при различных строительных работах.

Рейд начался со смотра состояния промышленно-производственного участка.

Чем занимается комиссия по водственной базы Жилстроя и тем, что в СМУ нет человека, строительной площадке детско-юношеского сада, где работает одна из лучших бригад В. Сороковикова, кирпичная кладка стен ока-

зывалась ниже потолочных плит отвечающего за порядок на производственной базе подразделения.

Немало недостатков обнаружилось в хозяйстве механика перекрытия. Чтобы возводить Жилстроя А. Касимгулова, стены дальше, каменщикам Так, в колерной, слесарном нужно работать чуть ли не цехе и других нет предупреждений головой.

Словом, хотя во всех трех

никах, нет надписей каким из крупных подразделениях есть них включается тот или другой механизм. Кабели высокотурнном ведении работ, промаго напряжения подведены с хи еще затмевают их.

В результате рейда в Коршуновстрое появился хорошо испытывались монтажные пояса электромонтеров.

И еще один контраст: не большой кабинет начальника по подразделениям, он наглядно участка отделочных работ отведен очень современно и красиво, а комната для отдыха рабочих заставлена различными бочками с красками, ды

шат в ней откладывающие испарениями различных растворителей.

Думается, что очередной рейд комиссии по смотру культуры производства даст более

Нашлись свои недостатки и утешительные результаты.

И. СЕГЕДА.

ПОКА ЧТО КАПАЕТ...

Прежде чем написать это письмо-заявление, мы, жители дома № 11 второго квартала, обращались со своими просьбами во все инстанции, какие только существуют в городе. Но все наши ходатайства остаются без должного внимания.

Правда, сдвиги кое-какие есть. Нам объяснили в райисполкоме, что выделен человек, который наблюдает за нашим домом...

Может быть это и так, но не подставит же он, этот человек, плечи, когда дом начнет заваливаться.

А это должно случиться, так как кирпичная кладка подвального помещения высыпается. Блокам фундамента, по-видимому, надоело вертикальное положение, и они решили сдвигаться, крениться.

В связи с аварийным состоянием нашего дома создавалась комиссия во главе с А. Д. Матвеевичем, заместителем директора ГОКа. По решению комиссии выселили жильцов из цокольного помещения дома. А что будет с жителями верхних этажей?

А сколько еще побочных недостатков в доме и возле него? Отводной лоток почему-то сделан только до школы. И теперь вся вода, что идет из третьего квартала весной и в дождливые дни, штурмует наш дом, заливает подвал.

Крыша дырявая, кухни и квартиры затапливает дождевая вода.

Домуправ М. А. Козлова* на просьбу починить крышу дает странный ответ: «У меня нет плотников. Я выпишу шифер, делайте сами. А вообще-то ваш дом на аварийном положении».

— Когда же будут его ремонтировать?

— Неизвестно, — отвечает.

Титаны не работают. Поэтому приходится пользоваться водой из батарей, которые во многих квартирах зимой перемерзают.

Краны постоянно пропускают воду, а между тем об утечке воды, об экономии ее расходовании не раз писалось в нашей газете. Сантехники приходят: «Так это разве течет, пока что капает»... и не ремонтируют эти краны.

Прочитав заметку «Город! Как ты готовишься к ильинским морозам?», мы решили написать это письмо, рассказать, как наш дом не готовится к зиме...

...Мы хотим жить спокойно, не гадая, когда наш дом завалится. Мы хотим знать, когда возвратится за ремонт нашего дома, ведь уже «не за горами» зима.

ЛАТЫШЕВА, РЕЗНИКОВА, КУДРЯШОВ, ИЛЬИН, ЗАХАРЕНКО, СОРОКАЛЕТОВА, СЕДЫХ и другие (всего пятнадцать подписей).



Третий год применяют комплексную механизацию на уборке естественных и сеянных трав механизаторы Усть-Уйского совхоза Курганской области. На пойменные луга площадью 4000 гектаров вышли механизированные отряды. Обильные июньские дожди обеспечили хороший травостой. Уборка сена здесь производится поточным методом по двум вариантам. Первый, когда косовицу ведут жатками ЖВН-6 и сенокосилками КДП-4, а подборку сеноподборщиками ПКС-2М с последующей погрузкой стогометателями на транспортные тележки. Второй вариант — косовица теми же механизмами, а подборка прессподборщиками с одновременной погрузкой тюков сена на тракторные тележки. Таким образом 5 комплексных бригад за 20 дней убирают и доставляют к местам зимовки скота все сено.

НА СНИМКЕ: комплексная уборка сена в Усть-Уйском совхозе. Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС

23 АВГУСТА — ПРАЗДНИК НАРОДНОЙ РУМЫНИИ

Светлой датой вошло в историю румынского народа 23 августа 1944 года. В этот день, 24 года назад, трудящиеся Румынии под руководством своей Коммунистической партии в условиях победоносного наступления Советской Армии подняли вооруженное восстание и свергли фашистскую диктатуру Антонеску. Взяв власть в свои руки, трудовой народ за прошедшие годы неизнаваемо преобразил свою родину. Там, где когда-то были пустыри, поднялись корпуса современных заводов и фабрик, появились новые города и рабочие поселки.

На снимке: геологическая партия в дельте Дуная. За последние годы румынские геологи открыли много новых месторождений полезных ископаемых: нефть, уголь, железную руду, цветные металлы.

Фото Аджерпресс — ТАСС.



* Социалистическая Республика Румыния расположена на юго-востоке Европы и занимает территорию в 237,5 тысячи квадратных километров. Население страны в 1967 году составляло свыше 19 миллионов человек.

* Румынская Коммунистическая партия в настоящее время насчитывает более 1700 тысяч членов и кандидатов.

* Профсоюзы СРР насчитывают более 4100 тысяч членов.

* Промышленное производство Румынии в 1967 году по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 13,5 процента.

* СРР заняла в области производства электроэнергии место рядом с Бельгией и Австрией, по добыче угля превзошла уровень Канады, Австрии, Голландии, по добыче нефти занимает 15-е место в мире и 2-е в Европе, по производству натурального газа стоит на 4-м месте после США, Советского Союза и Канады, по добыче руды она превзошла Италию, ГДР, Норвегию, а по выплавке чугуна и ферросплавов стоит рядом с Австрией, ГДР, Польшей, Швецией, по производству трак-

торов Румыния заняла 10-е место в мире, по нефтяному оборудованию — третье.

* В 1967 году продолжалось строительство важнейших объектов пятилетки: гидроэнергетической и навигационной систем у Железных Ворот, гидроэлектростанции на реке Лотру, тепловой электростанции в Крайове (вторая очередь), металлургических комбинатов имени Георги-Деж в Галаце и в Хунедоаре, химического комбината в Рымнику-Вылече, нефтехимического комбината в Плоешти, завода легковых автомобилей в Питешти.

* В Тыргу-Муреше выросло мощное предприятие химической промышленности — комбинат азотных удобрений «Азомуреш». В настоящее время он выпускает ежегодно 150000 тонн нитрата аммония. До конца пятилетки его продукция утроится.

* Номенклатура изделий румынского машиностроения за прошлый год расширена примерно на 500 наименований.

* В 1967 году реальные доходы семей рабочих и служащих поднялись на 8,9 процента, а крестьян — на 9,8 процента.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования молодых механизаторов строительства железной дороги Хребтовая—Усть-Илимская по достойной встрече 50-летия со дня рождения Ленинского комсомола

В соревновании участвуют: ний не ниже 120 процентов. молодые шоферы, машинисты 2. Бережное отношение к тех-экскаваторов, бульдозеристы, трактористы, крановщики, автогрейдеристы, скреперисты.

Главным условием соревну- ющихся является выполнение сменных заданий за 7 часов с отличным качеством работы.

При подведении итогов уч- тывается:

1. Выполнение сменных зада-



В. Горкунов обсуждает с бри- гадирами итоги дня.

Фото 2. Хорошо и весело ра- ботают бойцы Лариса Больша- кова и Гая Климентьева.

Фото 3. Выступают гости из отряда «СНП».

Фото 4. Врач ССО студентка пятого курса медицинского института Гая Хороших.

Фото 5. После отличной ра- боты, отличные аппетиты. Стар- ший повар Гая Доброволь- ских со своей бригадой ста- рается удовлетворить их.

окончательную произносить...

Притих сход. Ионик Ива- нович Заверткин сказал:

— Я так думаю, товарищи... Предложения ваши насчет постройки гидроэлектростанции и мукомольни с элеватором-са-мотской хороши. И школу не- обходимо построить тоже. Да все не то, не то. Ведь посмотрите, что получается: живем при власти Советской который год уже, а по сей день не знает мужик, что земле его обни- шалой надо, ежели не плодо- родит она. Вот я и говорю: просить у правительства сред- ства на постройку техникума, чтобы мужицкие сыновья нау- ки там прошли разные и стали бы хозяйничать на древней земле нашей по-новому, по-на- учному... А техникуму присво- ити имя Ленина...

«...Минусинский край давно на- зывается «житницей Восточной Сибири» (то есть хлеб, мясо и всякий иной сельскохозяйственный продукт и разное сырье являются здесь предметами широкого выво- за... однако все краевое хозяйство: обработка земли, лесоведение и др.

СЕВЕРЯНАМ, СИБИРЯКАМ

Всесоюзный научно-исследо- вательский институт по строи- тельству магистральных трубопроводов заказал ЦНИИшвей- прому теплозащитный костюм, предназначенный для рабочих, живущих в районах Крайнего Севера и приравненных к нему местностях. Этот костюм гото- вится. Его конструкция разрабо- тана на основе технических требований лаборатории охраны труда.

В комплект одежды входит костюм, пристегивающийся на пуговицы ко второму, хлопчатобумажному на лавсановой вате. Куртка с капюшоном, мехо- вым воротником из натураль- ной цигейки и брюки сшиты из специальной мягкой кирзы, которая на морозе не дубеет, не боится влаги. Костюм выгля- дит элегантно. Работать в нем удобно: он не стесняет движений и, главное, хорошо сохра- няет тепло в течение двух часов при низких температурах и сильных ветрах.

В. ПРОНЬКО, инженер.

— Дело говоришь!

На том и порешили. А чтобы не откладывать решений схода в долгий ящик, собрали кое-какую сумму мирских де- нег и отправили вскоре Иони- кия Ивановича Заверткина в Москву ходоком просить сред- ства на строительство живого памятника Ильичу — сельско-хозяйственного техникума. Увез с собою Заверткин 15 докумен- тов, среди которых был и про- токол общего собрания граж- дан села Шушь Ермаковского района Минусинского уезда, где, в частности, говорилось:

«...Минусинский край давно на- зывается «житницей Восточной Сибири» (то есть хлеб, мясо и всякий иной сельскохозяйственный продукт и разное сырье являются здесь предметами широкого выво- за... однако все краевое хозяйство: обработка земли, лесоведение и др.

ПОДАРКИ ЮБИЛЕЮ

Приближается 50-летие Всесоюз- ного Ленинского Коммунистиче- ского Союза молодежи. Юбилею комсомола вся советская моло- дежь готовит достойную встречу.

В целях мобилизации комсо- мольцев, всех юношей и девушек строительства железной дороги Хребтовая—Усть-Илимская ГЭС на досрочный и своевременный ввод в действие объектов, на до- стижение высокого качества и снижение себестоимости строитель- но-монтажных работ, штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки объявил с марта 1968 года соревнование комсомольско-моло- дежных коллективов строитель- но-монтажных поездов и механи- зированных колонн за право назы- ваться «Коллективом имени 50-ле- тия ВЛКСМ».

Молодежь СМП-266 по итогам работы за семь месяцев 1968 года перевыполнила все качественные и количественные показатели и свои целевые задачи. Ими уложены рельсы на перегоне Балариха—Игирма, вырублена просека до 140-го километра трассы, законче- но возведение искусственных со- оружений до станции Рудногорск.

Работа СМП-266 характери- зуется следующими показателями: задание по генподряду за первое полугодие выполнено на 4251 ты- сячу рублей. Это на 634 тысячи

больше запланированных. Произ- водительность труда в поезде на одного работающего составила 135 процентов к плану.

На 58 тысяч рублей снижена себестоимость строительно-м он- тажных работ. Своим беззаветным трудом комсомольско-молодежные бригады СМП-266 на перегоне Игирма—Рудногорск дали возмож- ность для полного фронта работ механизированным колоннам.

Успешно выполняют свои обя- зательства молодые рабочие СМП-158. План по генподряду по- ездом в целом выполнен на 114 процентов, собственными силами — на 113 процентов. Производи- тельность труда (ценность вы- работка на одного рабочего) со- ставила 111 процентов. Задание по снижению себестоимости по плану пять тысяч рублей, факти- чески 46,4 тысячи рублей.

За шесть месяцев 1968 года по- строено и введено в эксплуатацию во временных домах ст. Тушама 2130 квадратных метров жилья, вырублена просека под железнодо- рожную линию в объеме 200 гектаров, на перегоне Хребтовая—Балариха уложено в путь 20 ты- сяч кубометров балласта, на стан- ции Хребтовая сверх плана по- строено шесть 2-квартирных до- мов для МПС жилой площа- дью

349 квадратных метров, пассажир- ская платформа на 350 погонных метров. Вне плана на будущей станции Тушама построены и ра- ботают сад-ясли на 40 мест, ком- бинат бытового обслуживания, от-деление связи.

За последние месяцы неплохо трутся все механизированные колонны треста «Сибстроймехани- зации». Их молодежными коллек- тивами почти закончена отсыпка земляного полотна от Игирмы до Рудногорска. Впереди соревну- ющихся сейчас мехколонны № 4. Успешно выполняют целевые зада- чи мехколонны №№ 70, 12, 94, 83.

Коллектив мостопоезда № 441 на днях начал укладку пролетов моста через речку Игирма.

Рудовая вахта молодых строи- телей северной магистрали Хре- бтовая—Усть-Илимская в честь юбилея комсомола — в разгаре. Впереди самое главное — выпол- нение основной задачи 1968 года — укладка рельсов до таежного разъезда Сопки.

Путеукладчик должен прийти на разъезд Сопки за рекордно корот- кий срок. Преподнесем 50-летию комсомола наш подарок — 50 ки- лометров новой железной дороги.

Штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки Хре- бтовая—Усть-Илимская.

Ржавчина на прилавках

Все началось с «ржавой» селедки, которую ста- рались продать покупателям. Жители Новой Игир- мы, естественно, возмущались тем, что им ее пред- лагают. В это время в поселке находились врач Викоревской железнодорожной санэпидстанции И. А. Слиняко и главный врач районного штаба студенческих строительных отрядов, кандидат ме- дицинских наук П. В. Каретников, — специалист по гигиене питания. И вот они вместе с врачом поселковой амбулатории Е. С. Есыриным провели проверку санитарного состояния продовольствен- ных складов и магазинов ОРСа СМП-266. Был составлен акт обследования. В нем записано, что сроки хранения многих продуктов истекли, но в реализацию они продолжают поступать. Что не- сколько сот килограммов колбас хранятся при комнатной температуре и покрыты плесенью. В одном из окороков обнаружена гниль. В акте за- писано и многое другое.

Казалось бы, что все ясно.

Но вот здесь-то и начинается самое странное. Кладовщик т. Березовский, ответственный за хра- нение продуктов, акт подписать отказался. Вместо этого он написал, что объяснение прилагает.

Начальник ОРСа СМП-266 Е. И. Прищепа тоже от подписи отказалась. Почему?

Разве в акте записано что-нибудь неверно?

— Нет, — говорит Прищепа, — все верно. Но санэпидстанция обязана нам помочь. Акты все писать умеют...

Через несколько дней после обследования врач И. А. Слиняко проверила, как выполняются пред- писания по улучшению санитарного состояния базы ОРСа. Оказалось, что многое сделано.

Обязательно ли было вмешиваться санэпидстан- ции? И т. Прищепа и кладовщик т. Березовский знают, как должны храниться продукты, знают, но ничего не делают. Больше того, даже после

вмешательства санэпидстанции ищут пути, чтобы обойти ее предписания.

В частности, было предложено окорок с гнилью уничтожить, а остальной — обработать и реали- зовать через общепит. Этого сделано не было. По утверждению санврача т. Слиняко, этот окорок был обработан и передан в магазин для продажи. Кладовщик т. Березовский сначала отрицал это, но потом все же признал, что так оно и было.

Маргарин, покрытый плесенью, должны были зачищить, но пытались реализовать его без зачи- стки.

Врачи Слиняко и Есырин обследовали также состояние временного павильона столовой ОРСа СМП-266 (столовая в это время была закрыта на ремонт). Павильон находился в антисанитарном состоянии. Вода, используемая для приготовления пищи, хранилась в открытых котлах, куда имели доступ скот и собаки. На кухне множество мух. Вокруг павильона лужи помоев. Весы на кухне не были отрегулированы и показывали на 30 грам- мов больше. В чью пользу — не трудно дога- даться.

Павильон столовой решили закрыть до приве- дения его в нормальное санитарное состояние.

Закрыть не успели. Работники столовой к вече- ру этого же дня навели там порядок. Вот ведь как умеют они работать: неделями мусор копят, копят, а потом раз... — и за полдня порядочек чуть ли не идеальный! Только не по своей ини- циативе, а под наимом врачей.

К сожалению, медперсонал амбулатории ст. Игирма во главе с Л. С. Ташлык, можно сказать начинает покрываться «плесенью, ржавчиной» — не осуществляет контроля за пищеблоками, сми- рился с антисанитарным состоянием поселка. А работники ОРСа воспользовались этим.

К. ЗУЕВ.

Из почты ударной стройки

КТО ОПЛАТИТ?

2 июля 1968 года я приехала с тремя детьми к мужу В. С. Шаповалову, который с начала мая этого года работал шофером в мехколонне № 12 и проживал в п. Тушама. По условиям приема на работу мужу и всей семье должны оплатить билет за проезд от ст. Осинники Западно-Сибирской железной дороги до ст. Хре- бтовая. Авансовый отчет подписал начальник мехколонны тов. Ка- рандин.

Сдав отчет в бухгалтерию, я уехала в Тушаму. 10 июля наш участок передали из МК-12 в МК-89. При полном расчете из МК-12 за 10 дней главный бух-галтер отказалась оплатить наш авансовый отчет без всяких причин. В МК-89 мне сказали, что оплатить проезд не могут.

С уважением,
ШАПОВАЛОВА.

Дан сей Минусинским Уис- полкомом и Уездной комиссией по увековечиванию памяти В. И. Ленина тов. Заверткину Ионику Ивановичу в том, что он действительно командируется в г. Красноярск и далее в г. Москву с ходатайством об отпуске средств на постройку сельскохозяйственного техникума имени товарища Ленина.

А по своему географическому и этнографическому положению село Шушенское занимает довольно вы- годное место в смысле связи со всеми районами... и занимает центральное место между скотоводческим (Хакасия) и земледельческими районами... посему мы, крестьяне села Шушенского, подписавшие настояще заявление, и представи- тели Минусинского уездного Уко- ма РКП(б) подтверждаем правильность взгляда товарища За- верткина Аникия Ивановича, со- временника В. И. Ленина по его пребыванию в ссылке в селе Шушенском, и полностью поддержи- ваем мысль об открытии сельскохозяйственного техникума в селе Шушенском — живого памятника В. И. Ленину...

«...февраля, 2-го дня, 1925 года. Уездный исполнительный комитет Енисейской губернии. Г. Мин- уснисск. Мандат № 2044.

Секретарь Константинов
П. ФОРИС.
(Продолжение следует)



Недавно в Омске открылся «Дом туриста», в котором кроме областного совета по туризму, городского клуба и экскурсионного бюро открыт магазин «Турист».

На снимке: в салоне проката магазина «Турист».

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС

В ПОМОЩЬ СПЕЦИАЛИСТУ



Демина М. П. «Размещение и специализация сельского хозяйства Иркутской области». Восточно-Сибирское издательство, 1967 г.

В предлагаемой книге на основе исследования автора рассмотрены вопросы размещения и использования земельных ресурсов и механизации сельскохозяйственного производства по выделенным сельскохозяйственным зонам.

Показан опыт сельскохозяйственного районирования и разработаны основные направления развития производства сельскохозяйственных зон Иркутской области, определены типы хозяйств внутри зон.

Все эти вопросы в современной литературе по экономике и географии сельского хозяйства освещены слабо. Подобных работ в области не издавалось.

Поляков П. И. «Картофель в Иркутской области». Восточно-Сибирское издательство, 1968 г.

Старший научный сотрудник Тулунской селекционной станции Поляков много лет занимается вопросами селекции, семеноводства, агротехники выращивания высоких урожаев картофеля.

В брошюре обобщены исследования научных учреждений Иркутской области и опыт передовиков по получению высоких урожаев товарного и семенного картофеля.

Наряду с правилами агротехники описаны биологические особенности картофеля, его требования к условиям жизни, приведены сведения о главнейших болезнях и мерах борьбы с ними, а также правила хранения картофеля. Брошюра поможет агрономам, земельным-картофелеводам и тем, кто выращивает картофель на приусадебных участках, успешно спрятаться с работой по возделыванию этой ценной культуры.

Иваншин А. И. «Овощи в открытом грунте. Восточной Сибири». Иркутск, 1967 г.

Предлагаемая вниманию читателей книга имеет целью помочь овощеводам Восточной Сибири освоить новые сорта и виды овощей, прогрессивную технологию их выращивания в открытом грунте, внедрить передовой опыт. В книге читатель найдет советы по агротехнике культур основного ассортимента, а также новых и малоизвестных овощных расщеплений, кулинарные рецепты их приготовления.

Агротехника отдельных культур дана как для колхозно-совхозного производства, так и для овощеводов-любителей, выращивающих овощи на приусадебных огородах.

Книга рассчитана на широкий круг читателей: специалистов и

любителей овощеводства.

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС